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   Verbale n. 214/2015 

 
L’anno 2015 il giorno 04 del mese di Novembre si è riunita la I^ Commissione Consiliare 

presso la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°243 del 

28.10.2015. 

 

Alle ore 08.30 non è presente alcun Consigliere; pertanto, si rinvia l’apertura della seduta ed il 

conseguente appello di un’ora; alle ore 09.20 sopraggiunge il Presidente Juan Diego Catalano 

Ugdulena; alle ore 09.30 sopraggiunge anche il Consigliere Salvatore Calò; alle ore 09.40 arriva 

anche la Consigliera Antonella Monastra; pertanto, il  Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena alle 

ore 09:40, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la 

seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il Presidente, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente, che viene 

rapidamente approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente  pone in trattazione il seguente argomento all’o.d.g. 

 

“SOSTITUZIONE DELL’ART 1 DELLO STATUTO DELLA SOCIETA’ AMAP  S.P.A.” 

(AREG 719116/2015) - Parere richiesto l’ 8-10-2015 

 

AUDIZIONE DELL’ ARCH.  MARIA PRESTIGIACOMO, PRESIDENTE DI AMAP S.P.A. 

 

Il  Presidente  ringrazia la Arch. Prestigiacomo  per aver tempestivamente accolto l’invito della 

Commissione a partecipare alla seduta odierna per chiarire alcune perplessità che si sono evidenziate 

in occasione dello studio della proposta in argomento. 

L’Arch. Prestigiacomo, dichiarandosi disponibile a fornire qualsiasi delucidazione utile alla 

Commissione, fa una rapida panoramica sulle diverse problematiche che, l’Amap, su vari fronti si  

sta attualmente confrontando.  

Alle ore 10.20 sopraggiunge anche il Consigliere Giulio  Cusumano. 

Il Presidente fa un breve riepilogo alla Commissione sulla proposta di modifica dell’art.1 dello 

Statuto Amap, specifico oggetto della proposta in esame. 

Alle ore 10.35 arriva il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Presidente da dunque lettura della normativa posta a fondamento della suddetta proposta di 

delibera ed in specie, del Decreto Legislativo n. 165 del 30.03.2001 e del Decreto Legislativo n. 300 

del 30.07.1999. 

Il Presidente, con riferimento a quanto emerso in occasione delle sedute precedenti, rappresenta 

all’Arch. Prestigiacomo i dubbi della Commissione in relazione al punto 1 della proposta ed in specie, 

nella parte in cui si legge “La partecipazione alla società è riservata al Comune di Palermo, quale socio di 

maggioranza con almeno il 51% del capitale  e, per il residuo 49% di capitale, alle pubbliche 

amministrazioni di cui all’art. 1 comma  2  del Decreto Legislativo 30.03.2001 n. 165. Non è consentita la 

partecipazione di soci privati. Il Comune di Palermo può partecipare sia in forma diretta sia a mezzo di 

società dallo stesso interamente possedute quale socio unico”. 
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Infatti, a parere della Commissione, approvando tale previsione potrebbe corrersi il rischio di creare un 

sistema di  “scatole cinesi” tale da ingenerare una promiscuità di debiti e crediti tra le diverse società 

partecipate che potrebbe pregiudicare le generazioni future. 

L’Arch. Prestigiacomo raccogliendo e condividendo le perplessità manifestate dal Presidente e dai 

sigg. Consiglieri concorda che occorrerebbe tutelarsi in tal senso. 

La Commissione ipotizza: Piuttosto che riferirsi “alle pubbliche amministrazioni” occorrerebbe 

riferirsi esclusivamente “agli Enti Locali”. 

Prende la parola il Consigliere Cusumano dichiarando: “Modificherei la nostra norma attraverso lo 

strumento di un emendamento tecnico; un emendamento sostitutivo che cassi il riferimento 

normativo e precisi che i soggetti legittimati a far parte dell’eventuale compagine societaria 

dell’Amap S.p.A non siano tutte le Amministrazioni dello Stato ma solo gli Enti Locali e ciò, al fine 

di consentire solo l’accesso ai Comuni”. 

Interviene il  Presidente domandando: “Così stabilendo, potremmo incorrere in violazione di 

legge?” 

La Consigliera Monastra sottolinea ulteriormente che ove non si provvedesse a modificare detto 

inciso si potrebbe incorrere nel rischio delle c.d. “scatole cinesi” con il consequenziale ingenerarsi di 

gestioni poco trasparenti. 

La Presidente Prestigiacomo concorda che la Commissione elabori detto emendamento sostitutivo. 

La Consigliera Monastra invita il Presidente Catalano a valutare  l’opportunità di invitare il Dr. 

Sergio Pollicita, n.q. di Dirigente del Servizio Organismi Controllati e Partecipati per fornire 

ulteriori chiarimenti in merito alla proposta di cui il medesimo è estensore.    

La Presidente Prestigiacomo  prende la parola e da lettura della modifica in esame, così come era 

stata letteralmente formulata dalla società Amap; infatti, a parere della Presidente, la proposta, così 

come originariamente elaborata forse apparirebbe più chiara e fugherebbe le incertezze manifestate 

dalla Commissione. La Presidente produce tale proposta affinché i Consiglieri possano esaminarla 

più attentamente e, se del caso, trarne spunto per l’elaborazione dell’emendamento ipotizzato. 

La Presidente Prestigiacomo, altresì, da lettura dell’art. 4 comma 10 della Legge 19 dell’11.08.2015, 

e la mette a disposizione della Commissione per un ulteriore approfondimento. 

La Presidente chiarisce: “La proposta in esame trae la sua ratio nell’obiettiva circostanza di 

aggiornare lo Statuto Amap alla normativa vigente” e, pertanto, ne sollecita l’approvazione al più 

presto possibile.  

La Presidente fa rilevare la “inazione” del Capo di Gabinetto, Dr. Sergio Pollicita con riguardo alle 

numerose sollecitazioni circa l’approvazione dello Statuto di cui si tratta. 

Il Consigliere Cusumano con forza si associa alla già sollecitata necessità di sentire il Dr. Pollicita; 

Il Consigliere Cusumano precisa che, nell’eventualità che il Dr. Pollicita sia impegnato, la 

Commissione si dichiara totalmente disponibile a raggiungerlo quando e dove egli sia. 

Inoltre, raccogliendo quanto evidenziato dalla Presidente Prestigiacomo, il Consigliere Cusumano, 

reitera la richiesta di una riunione con il Dr. Pollicita entro e non oltre il termine del 22.11.2015. 

Pertanto, il Presidente, raccogliendo le sollecitazioni avanzate dai Consiglieri Monastra e Cusumano, 

condividendone i contenuti, dichiara che provvederà, per il tramite della Segreteria, a convocare il 

Dr. Pollicita al più presto possibile.     
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Il Presidente esprime apprezzamento per quanto esposto ed auspica che venga fatto un lavoro 

completo con l’approvazione dello statuto secondo le esigenze dell’azienda, in ottemperanza agli 

adempimenti normativi previsti e nei termini indicati. 

La Presidente Prestigiacomo manifesta tutta la sua personale ammirazione per l’attento esame che la 

Commissione ha voluto dedicare alla proposta in argomento nonché, allo studio approfondito della 

normativa di riferimento.   

Il Presidente, anche a nome dei componenti della Commissione, esprime gratitudine all’ Arch. 

Prestigiacomo per i chiarimenti offerti, per la solerzia dimostrata partecipando prontamente 

all’invito della Commissione e per la disponibilità intellettuale nell’interpretare e nel  cogliere il 

pensiero e i dubbi manifestati dai componenti la Commissione.     

Alle ore 11.30 si congeda la Arch. Prestigiacomo e si allontanano i Consiglieri Porzio e Cusumano. 

Il Presidente alle ore 11.35, dopo ulteriore breve discussione,  dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

 

 

      Il Segretario Il Presidente           

      Liliana Volo                                                                   Juan Diego Catalano Ugdulena 

 

 

 

      


